



多国领导人和国际组织负责人对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月5日电 近日,丹麦女王玛格丽特二世、斯洛文尼亚总统帕霍尔、瓦努阿图总统武罗巴拉武和总理卡

外国驻华使节和国际组织负责人吊唁江泽民同志

新华社北京12月5日电 近日,俄罗斯、古巴、美国、法国、英国、亚美尼亚、阿塞拜疆、格鲁吉亚、摩尔多瓦、塔吉克斯坦、白俄罗斯、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴西、墨西哥、委内瑞拉、阿根廷、巴拿马、多米尼加、萨尔瓦

法治时评

治理涉老非法集资要抓早抓小

当前,我国养老服务需求不断增长,与此同时,养老服务领域非法集资案件时有发生。一些机构和企业打着“养老服务”“健康养老”等名义,以“高利息”“高回报”为诱饵,向老年人吸收资金,诱骗老年人钱财。为加大养老机构非法集资常态化防范化解力度,不久前,民政部、公安部等部门联合印发《关于加强养老机构非法集资防范化解工作的意见》(以下简称《意见》),对相关工作作出制度安排。

上接第二版

斯里兰卡外长萨布里表示,得知江泽民主席逝世的新闻,深感悲痛。斯里兰卡外交部在其官方微博上对江泽民主席的逝世表示最诚挚的哀悼,表示“他始终是斯里兰卡的真正朋友”。

赔偿保证金+检调对接+公开听证 大连旅顺口检察院多措并举推进非羁押诉讼

□ 本报记者 张国强 韩宇 □ 本报通讯员 周京

在近日办理宋某故意伤害案,张某故意伤害案中,辽宁省大连市旅顺口区人民检察院适用检调对接制度,在人民调解员主持下,促成两起案件的当事人达成刑事和解,签署协议书和谅解书,最终对两名犯罪嫌疑人作出相对不起诉决定。

探索赔偿保证金制度

在办理轻微刑事案件时,有时犯罪嫌疑人有赔偿意愿和赔偿能力,但因无法足额被受害者高诉求,或因双方矛盾激化而未能达成和解协议,导致对从宽幅度难以准确把握的情形日益增多,影响“少捕慎诉慎押”刑事司法政策落实。



为深入推进毒品预防教育,切实提高群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力,江西省分宜县公安局近日开展各种宣传教育活动,推动禁毒宣传深入人心。图为民警向来禁毒教育基地参观的群众讲解毒品的种类及如何识别毒品。

崇明检察两年办理“两卡”刑事案件144件

本报上海12月5日电 记者余东明 张海燕 提供银行卡、电话卡帮助转移资金,是电信网络诈骗获取非法利益的关键一环。今天,上海市崇明区人民检察院召开依法惩治“两卡”类刑事犯罪专题新闻发布会,通报近两年办案情况。

鸡西梨树区法院助力优化营商环境

本报讯 记者张冲 通讯员王雪 黑龙江省鸡西市梨树区人民法院用“简流程、提速度、降成本、优服务”优化法治化营商环境,设立了优化营商环境绿色服务窗口,对涉企案件粘贴“绿色通道”标识,立案、审

□ 本报记者 张晨

万物各得其和以生,各得其养以成,保护生物多样性,是人类自身生存发展的基础所在,是人民美好生活的寄托所在。在联合国《生物多样性公约》缔约方大会第十五次会议(COP15)第二阶段会议即将开幕之际,最高人民法院发布《中国生物多样性司法保护》报告和15个生物多样性司法保护典型案例,以司法之力造福人类,助力人与自然和谐共生。

充分发挥审判职能

2013年以来,各级法院共审结涉生物多样性保护一审案件182万件。最高法坚持与时俱进,及时发布或更新涉生物多样性保护各领域司法解释,明确危害生物多样性犯罪新形态打击路径。全环节、全要素、全链条打击危害陆生生物物种违法犯罪行为,明确细化破坏生态行为发生地认定规则,司法守护野生动植物群落安全。从禁渔期、禁渔区、禁用工具或方法等不同角度出发,打击非法捕捞水产品等违法犯罪行为,有力保护水生生物物种安全。

秉持绿色司法理念

人民法院完整准确全面贯彻新发展理念,协同推进经济社会高质量发展和生态环境高水平保护,助力实现人与自然和谐共生。树立践行保护优先、预防为主、损害担责、系统保护等新时代生态环境保护理念,着力构建严格严密、务实管用的环境资源裁判规则体系,丰富完善生物多样性司法保护的预防性、惩罚性、恢复性措施。

让释法说理更有温度

随着检务公开和执法方式转变,旅顺口区检察院持续深化检察听证工作,定期对符合不起诉决定条件的案件进行公开听证。一方面,通过阐述案件事实、刑事和解情况,拟作出不起诉处理的意见和理由,深化检务公开,自觉接受人民监督,让人民群众感受到公平正义就在身边;另一方面,通过公开听证,现场普法宣讲,让人民群众感受人文关怀和检察温度。

完善专门审判体系

人民法院贯彻落实中央关于加快建立健全以治理体系和治理能力现代化为保障的生态文明制度体系要求,以推动机构运转实质化、集中管辖协同化、环境司法智慧化、司法协作常态化、纠纷解决多元化为重点,构建完善中国特色专门环境资源审判体系,推动共建生物多样性保护多元共治格局,不断提升生物多样性司法保护能力水平。

重庆大渡口区矛盾纠纷化解中心揭牌

本报讯 记者吴晓峰 通讯员韩婧 近日,重庆市大渡口区矛盾纠纷化解中心正式揭牌运行。大渡口区矛盾纠纷化解中心位于区人民法院办公楼东侧,办公面积约1000平方米,集人民调解、行业调解、法院诉前诉中调解、律师调解、速裁快审、代表委员联络、未成年人司法保护、法律援助、司法救助等功能于一体,着力打造成为服务群众的窗口、创新社会治理的平台,是全区一站式矛盾纠纷化解的“综合体”。

焦作马村区检察监督守护农村饮用水安全

□ 本报记者 赵红旗 □ 本报通讯员 段冬玲

“针对检察建议,我办立即组织排查整改,开展水源保护宣传,督促水管维护人员办理健康证。” “我局采取五项措施,确保农村居民饮水安全……”

最高法发布《中国生物多样性司法保护》报告

二〇一三年以来共审结涉生物多样性保护一审案件十八万余件

最高法发布《中国生物多样性司法保护》报告,系统梳理了生物多样性司法保护的现状、问题及对策。报告指出,生物多样性保护事关国家生态安全,是生态文明建设的重要内容。近年来,各级法院依法审理涉生物多样性保护案件,有力维护了国家生态安全。